
СМБ- секция Плевен, ОУ”В.Левски”-Плевен
Математическо състезание „Васил Левски”- Плевен -  13.02.2016 г.

3 клас
Време за решаване – 120 минути. Регламент: Всяка задача има само по един верен отговор. 

Задачите от 1 до 4 се оценяват с по 3 точки, задачите от 5 до 8 се оценяват с по 5 точки, задачите 

от 9 до 12 се оценяват  с по 7 точки. Организаторите Ви пожелават успех!

Име ……………………………………………………………...................................училище ……..................……………………………. 

1 задача Ако 647 – 5.8 = а + (103 + 100:10), то стойността на а е:

А) 504  Б) 494           В) 492          Г) 607          Д) 484 

2 задача Дрон изминава 98 км за 2 часа. Колко километра ще измине същият дрон за 5 часа?

А) 98            Б) 490           В) 245          Г) 196       Д) 49 

3 задача Върху квадрат с обиколка 96 см е построен външно равностранен триъгълник, така че страната 

на триъгълника съвпада със страната на квадрата. Обиколката на получената фигура в дециметри е:

А) 12 Б) 48 В) 14 Г) 13 Д) 154

4 задача Баба Мария занесла на трите си внучета 186 бонбона. Най-голямото дете взело 64 бонбона, 

второто взело с 15 бонбона повече. Колко бонбони са останали за най-малкото внуче?

А) 143             Б) 58              В) 64           Г) 79             Д) 43

5 задача. Сашко изминал за 5 дни 70 км, като всеки ден изминавал с 3 км по-малко от предходния. Колко 

километра е изминал последния ден?

А) 6 Б) 7               В) 3           Г) 5             Д) 8

6 задача Дядо ми е по-голям от баща ми с 32 години, а баща ми е по-голям от мен също с 32 години. Ако 

преди 3 години сборът от годините на трима ни е бил по-малък от 100, то на колко години е дядо ми сега?

А) 68             Б) 65               В) 64 Г) 66            Д) 69

7 задача Библиотекарката купила за училищната библиотека няколко книги по 7 лв и няколко книги по 

9 лв, като заплатила за тях 101 лв. Колко книги общо е купила?

А) 10                    Б) 11                  В) 12              Г) 13 Д) 14

8 задача Братята Тео и Лео са родени през юли. На училище тръгват на 7 години. Номерът на класа, в 

който учи в момента по-големият брат Лео, е равен на възрастта на Тео. В кой клас ще бъде Тео, когато 

Лео завършва 12 клас? 

А) 6                    Б) 7               В) 8            Г) 9 Д) 5

9 задача Едно голямо киви и още 60 гр тежат колкото едно малко киви и още 85 гр. Ако голямото и 

малкото киви тежат общо 115 гр, то колко грама тежи голямото киви?

А) 60 Б) 70               В) 85 Г) 45             Д) 75

10 задача Часовникът на площад „Възраждане“ в Плевен бие на всеки кръгъл час съответен брой пъти, а 

на всеки половин час бие по веднъж. Часовникът работи на 12-часов режим, например в 15:00 часá той 

бие 3 пъти. Калоян отишъл в градската градина да кара колело. През това време чул часовника 5 пъти и 

преброил общо 12 удара. При последния удар той си тръгнал. В колко часá е станало това?

А) 4:00  Б) 4:30                    В) 5:00                 Г) 5:30                      Д) 6:00                        

11 задача Миньонът Кевин забелязал, че в числото 362 цифрата на десетиците е произведение на 

останалите две. Той нарекъл числото “интересно”. Колко е сборът на най-голямото трицифрено 

“интересно” число с различни цифри и най-малкото трицифрено “интересно” число с различни цифри?

А) 637 Б) 581               В) 745 Г) 417             Д) 593

12 задача Приятелките Тина и Тана се забавлявали така: Тина измислила действието a�b = 3.a+b,
например 7� 2 = 3.7+2=23. После пресметнала числото М=13�(12�17). Тана измислила 

действието a�b=a+3.b, например 2�5=2+3.5=17. После пресметнала числото Р=13� (12�17).
Разликата на числата Р и М е:
А) 100 Б) 212               В) 92 Г) 110             Д) 202
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